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Sayı:

Tarih

Aşağıdaki somlarımın Milli Eğitim Bakanı Sayın Yusuf TEKİN tarafından Anayasa’mn 98.
ve TBMM İçtüzüğü ’nün 96. ve 99. maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını arz
ederim.

Sümeyye BOZ
Muş Milletvekili

Muş’un Varto ilçesine bağlı bir köyde, 9 yaşındaki bir kız çocuğunun servis şoförü M.Z.C.
tarafından istismara uğradığı iddiası kamuoyunda öfke yaratmıştır. Çocuğun durumu

öğretmenine anlatması üzerine aile tarafından suç duyumsunda bulunulmuş, ancak zanlının
yalnızca ifadesi alınarak serbest bırakıldığı ve daha önce de benzer istismar girişimlerinde
bulunduğu iddialan dile getirilmiştir. Bu duram, eğitim kurumlanna taşımacılık hizmeti
sağlayan kişilerin denetlenmesinde ciddi eksiklikler olduğunu göstermektedir. Çocukların
güvenliği konusunda Milli Eğitim Bakanlığı’nm sorumluluklarını yerine getirmediğine dair
endişeler artmaktadır.

Bu bağlamda:

1. Öğrenci taşıma hizmeti veren servis şoförlerinin işe alımı ve güvenlik kontrolleri nasıl
yapılmaktadır? Bu kişilerin adli sicil kayıtları düzenli olarak kontrol edilmekte midir?

Kontrollerde bir eksiklik ya da ihmal olup olmadığı değerlendirilmiş midir?
2. Söz konusu olayda zanlı M.Z.C.’nin daha önce de benzer istismar girişimlerinde

bulunduğu iddiaları göz önüne ahndığmda, bu kişinin taşımalı eğitim kapsamında görev
almasına nasıl izin verilmiştir?

3. Olayın ardından ilgili servis hizmeti sağlayıcısı ya da görevlendirilen şoför hakkında
Bakanlık tarafından herhangi bir inceleme başlatılmış mıdır? Başlatıldıysa süreç ne
aşamadadır?

4. Çocuklarm güvenliğini sağlamak için taşımacılık yapan şoförlerin eğitimi, denetimi ve
geçmişlerinin kontrolü konularında Milli Eğitim BakanlığTnm yeni bir düzenleme veya
reform hazırlığı var mıdır?

5. Mağdur çocuğun ve ailesinin korunması, psikososyal destek sağlanması ve bu süreçte
zarar görmemesi için Milli Eğitim Bakanlığı’na bağlı birimler tarafından ne tür

çalışmalar yürütülmektedir?
6. Taşımalı eğitim kapsamında görev yapan servis şoförlerinin denetiminde eksiklik

olduğu açıkça görülmektedir. Bu denetimlerin iyileştirilmesi ve çocuk güvenliğinin
artıniması için hangi adımlar atılacaktır?

7. Bu olayın ardından, Bakanlığımz taşımacılık hizmetleriyle ilgili idari birimlere yönelik
bir soruşturma başlatmayı planlamakta mıdn? Eğer planlamyorsa, bu soruşturmanm

kapsamı nedir?
8. Okullarda öğretmenlerin, velilerin ve çocukların bu tür durumları tespit edebilmesi ve

gerekli adımlan atabilmesi için farkındalık ve eğitim çahşmalan yapılmakta mıdır?
Yapılmıyorsa, bu konuda bir planlama var mıdır?


